

康殿波 就业路上的“勤务员”

特约记者 刘洋 全媒体记者 宋博文

“只需要提供营业执照、公司简介、法人信息自己招工简章,审核通过我们就可以免费提供招聘服务”11月14日,北林区劳动就业服务中心职介组副组长康殿波正在向北林区海城社区辖区内个体户介绍“北林就业大集”招聘流程。

康殿波,1992年参军,1994年入党,退伍后到北林区工信科技局工作,2021年4月调到北林区劳动就业服务中心职介组担任“北林就业大集兵哥直播带岗”第一位主持人。在每周一、三、五的直播带岗过程中,他都专业用专业和耐心向求职者们介绍企工作岗位,专业解答各方疑问,在企业和求职者之间架起了一座座沟通桥梁,赢得了企业和求职者的一致好评。

在康殿波的努力下,“北林就业大集”的影响力不断扩大,黑龙江昊天玉米开发有限公司、黑龙江省农垦龙王食品有限责任公司、黑龙江天有为电子股份有限公司等越来越多的企业参与其中,为北林区的就业稳定做出了积极贡献,“北林就业大集”也获得了2024年黑龙江省第三届公共就业服务专项业务竞赛绥化市选拔赛就业服务成果一等奖。天有为人事经理程女士介绍说:“今年一年就有超20人通过北林就业大集入职天有为,为公司注入了很多的新鲜血液。”

康殿波还广泛搜集本地企业需求信息,通过微信公众号平台每周更新本地企业的招聘信息,并针对毕业大学生、退役军人、个人求职者就和

业困难人员等群体提供不同的就业服务,并到哈尔滨金融学院、西长发镇、秦家镇、先锋街道、曙光社区、万达广场、晟华教育咨询有限公司,通过带岗进乡镇、进社区、进企业、进学校等形式,进一步拓展就业服务的覆盖面,让就业服务更加精准、高效。

针对瓦工、力工、粉刷工、家政服务等零工务工人员和城区内有临时性用工需求的个人及相关单位,康殿波通过北林就业大集等渠道为企业发布零工招工需求,并在兴旺路(创业城胡同)和广盛街与中直南路交口设立2处零工市场,向零工务工人员和有用工需求的企业、个人提供免费的洽谈场地。

同时,根据农忙、农闲等不同时期零工市场的规律,有针对性的开

展定向招聘,为灵活就业者提供更多就业机会。身为瓦匠的陈先生便经常在零工市场与客户洽谈工作情况,他说:“过去我们都是室外放个牌子找活,现在室内不仅防暑防寒,还有工作人员免费帮忙联系客户。”

截至11月20日,“北林就业大集”直播招聘活动156次,其中线上137次线下19次,参加活动用人单位568家,发布招聘岗位数3500个,签订就业意向7500人,公共就业服务总人数598500人次。康殿波表示,未来,将继续与企业深度融合,通过创新进企业、进车间等形式,为用工企业和应聘人员牵好线、搭好桥,全力保障企业用工需求,让每位求职者都能找到称心工作。

庆安小小工作站 助推大产业

王艳生 拾金不昧 暖人心

管存

拾金不昧是中华民族传统美德,花甲老人捡到钱包不动心,积极主动联系失主,他就是安达市老虎岗镇新发村农民王艳生。

11月22日上午,安达市老虎岗镇新发村已过花甲之年的农民王艳生在屯子里溜达。走到屯西头拐弯处时,便看到马路边好像有一个包,他急忙走上前。打开一看,里面有一部新手机,两张社保卡,两张银行卡,还有现金600多元。左右看看没有一个人影,他想:这失主该有多着急呀,这钱不是咱自己的,不能要,得赶快联系失主。于是,他就按照社保卡找到了人名,可是没有电话,就想到了新兴村的同学王洪生,他认识的人多,让他想办法找到失主。就打电话给王洪生,王洪生一听这个人名字,恰好他认识,便急忙开车去了失主冯庭财家。

此时冯庭财正焦急万分,急得象热锅上的蚂蚁。王洪生赶到说钱包被捡到了,冯庭财惊喜万分,赶忙来到三里地外的王艳生家里。冯庭财说,早晨擦车时,把钱包放车上忘记拿车里了,后来打算去镇里办事儿就跑丢了。包里还有82岁老母亲的农行社保卡,补办还得到40公里外的农行去办理,老人身体还不好,多亏好心人拣到归还了。

当冯庭财拿出200块钱表示感谢时,被王艳生婉言谢绝了,并说:“这没什么,谁捡到都会归还的,以后自己细心点就可以了。”

本报讯(胡晓菲)近日,走进庆安县第四小学,每个教室都挂有全班同学集体用版画技术刻绘的红色经典系列抗战故事小人书。稚嫩鲜活的画面,是班内全体小学生集体参与,每名同学轮流独立完成一页故事场景,将读书、美术、刻工、文字融为一体而制做而成的。这是庆安县政协文教委员工作站推广传承庆安版画的场景之一。

为践行黑龙江省政协“1158”工作法,庆安县政协发挥界别委员特长,成立功能型界别委员工作站。采取县政协主席会议成员、专委会成员、

界别委员共同入站方式,打造“一站一品”工作模式。目前,全县共建立界别委员工作站18个,打造出“和世界冠军学体育”“我是企业勤务员”等品牌工作站,帮助委员在推进产业发展中履职,在服务界别群众中实现价值。

教育届别委员工作站成立于2022年,工作站将县内擅长绘画、书法、刻绘、美术的21名委员吸纳入站,在助力推广省级非物质文化遗产庆安版画发下功夫,工作站成立以来,提出发展版画方面的提案9条,社情民意信息15条,在县委县政府的高度重视下,县编委会特批成立了有10个

事业编制、财政全额开支的版画院。庆安版画得到长足发展,近年来在全国美术作品展、全国版画作品展等国家级展览中入选、获奖作品达到28件,省级展览中入选、获奖作品达到100余件。

目前,庆安县政协教育届别委员工作室已经将版画推广、助残助困、关爱留守儿童、心里教育推广相结合,吸纳届别群众300余人参与,受众群众达到2300人,为贫困生捐助校服、版画工具等450套,推广传承非物质文化遗产,增进了城乡学生读书、美术、动手及健康生活能力。

“俺家院子平坦了”

王洪伟

行道还是土的,下雨天泥泞不堪,出行很不方便。

这不,今年秋收刚刚结束,大地还没有上冻,在村民于宝的号召下,自发来了30多个村民,出四轮车拉土的,拉砖的,平土的,铺砖的,大家各显身手。虽然天气有点凉,但是

大家却干得热火朝天,或蹲或站,一派繁忙的劳动场面。

不到一天时间,就把冯广才家300平方米的院子和人行道铺得平平整整。感动得冯广才连连称谢,为村民们团结互助、扶老助残的精神点赞。

绥棱道路以“新”换“心” 群众幸福加码

本报讯(隋宣)今年,绥棱县大力开展城镇道路改造提升项目建设,下足民生实事“绣花”功夫,实现以“小修补”换新“大民生”,进一步提升城市道路服务质量,优化群众出行环境,以“新”换“心”为群众幸福“加码”。

道路通,百业兴,民心畅。今年,全县从城市发展和民生需求出发,一体谋划道路建设,拓宽改造6条市政道路,畅通区域交通路网,改善群众出行体验,提升城市基础承载力和发展能级,让群众“出门的路”更通畅、“回家的路”更舒心。

全县城镇道路改造提升项目自5

月启动建设以来,一組组关于道路拓宽升级的“镜头”映入眼帘:新铺设的沥青道路平坦宽阔,交通标线清晰醒目,道路两旁的绿化树木笔直挺拔,整洁畅通的交通环境让人耳目一新……截至目前,迎宾路、益民路、双鑫路、市场路等6条道路的硬化铺装工作已全面完成,改造后全县道路交通通行能力和通行舒适性得到了全面提升。县城市建设服务中心技术员刘雪冰介绍:一共对6条道路进行升级改造和一条维民市场人行道的升级改造,6条路总长度是3100米,铺筑混凝土路面11700㎡,铺筑沥青路面是3600米,

每条路都增加了一个车行道,然后增加了一排停车位。

道路升级改造让城市“面子”更靓了,“里子”更实了,“底子”更厚了,居民幸福感持续攀升,大家行走在升级改造后的路上,感受着环境的蜕变和出行的便利。

织路网,促发展,惠民生。今年,我县以“绣花功夫”畅通城市脉络,连接的是市貌与文明,凝聚的是人气和民心。城市道路改造,提升的不仅仅是路的畅通度,还有居民通行的体验感和舒适度,让百姓家门口的幸福路越走越舒心、越走越宽广。